



督察「四见面」反馈「点对点」

市检察院严格落实职务犯罪侦查工作「八项禁令」

本报讯(胡传仁 符萍)“我们在检查中发现指定监视居住点席梦思床垫存在安全隐患,建议马上换成草垫!”12月17日,市检察院党组副书记、纪检组长梅建功在对县区院贯彻落实最高检《职务犯罪侦查工作八项禁令》进行专项督察时,当场向被督察单位反馈意见。

为进一步规范职务犯罪案件侦查行为,杜绝违法违规办案现象,切实提高司法公信力,近日,市检察院积极采取有效措施,加大对“八项禁令”执行情况的专项督察力度,该院组织由该院反贪、反渎、控申、纪检监察、检务督察部门组成的2支督察小组,赶赴10个县区院就贯彻落实“八项禁令”开展专项督察。

“这次督察坚持以‘发现问题,纠正问题,形成警示’为导向,围绕贯彻落实最高人民检察院‘八项禁令’,规范司法行为,开展专项督察督查。”梅建功介绍说,将明察与暗访相结合,采取查阅资料、实地查看、走访了解、抽查测试、填报表格、现场反馈、督促整改等方式进行,体现了较真、深入、具体的工作特点。尤其是在实地查看过程中,要求督察人员做到“四见面”,即见自侦部门负责人、见案件中的案件、见案件主要承办人、见办案现场。

梅建功说:“与以往督察全部结束后统一通报的模式不同,这次采取‘点对点’现场反馈的方式,向被督察单位原原本本地反馈督察情况,既保证了督察的客观公正,又增强了督察成果的实效性。”对督察中发现问题,能改的要立即改,对一时不能改的问题要进行梳理,列出问题清单,认真剖析原因,制定整改措施,责令限期整改。

据统计,这次专项督察督察共发现问题24个,并当场反馈意见。其中,有18个问题已得到整改,6个问题已列出整改措施和期限。

信阳中院院长到工地发放执行款



为深入推进第七次“拖欠农民工工资案件集中办理”等系列涉农维权活动,12月16日下午,信阳中院党组书记、院长张壮军到羊山一建筑工地,现场为8名农民工代表发放执行款47万余元。农民工代表向信阳中院赠送了“千里追逃老赖,月内再为民解忧”的锦旗。

“法院帮我拿到多年未要回的3万元工资款,今年我终于能够过一个舒心的春节了,感谢法院的公正高效执法。”农民工余某说。

据悉,本次发放执行款,是该院第七次涉农维权活动开展以来,继12月2日首次向14位农民工代表集中发放324.8589万元执行款后,半个月内在再次集中发放执行款。

(黄涛 简晓鹏 摄影报道)

息县检察院

棚户区改造专项预防工作受好评

本报讯(李学银 王卫 余杰)近日,息县检察院报送的《息县棚户区改造专项预防调查报告》得到了息县县委、县人大等机关的批示。息县县委书记金平批示:“息县检察院调研报告实事求是,措施具体。”息县人大主任伍存强批示:“检察院服务县委工作大局的意识很强,对破解有关难题很有作用。”

2015年以来,息县“棚户区改造”保持快速推进的态势,有物资

局、供销社、石油公司等6个片区的在建项目。但是,由于棚改工作自身的复杂性及相应法律法规、监管制度的不完善,棚改领域的职务犯罪隐患呈现增多趋势。

今年6月至11月,息县检察院针对这一问题开展了棚户区改造专项预防调查,剖析职务犯罪的易发节点及薄弱环节,撰写了《息县棚户区改造专项预防调查报告》。并依法向住建部门发出检察建议书,建议

棚改工作应当科学规划,规范运作,依法推进,加大宣传,健全监督制约机制,全面落实棚户区改造的优惠政策。该县住建部门专门召开专题会议,逐条分析检察建议书提出的意见,从教育、监督、管理等方面研究制定相应的整改措施,并狠抓落实。

同时,该院将预防调查报告分别报送至县委、县人大,为领导机关决策提供参考。

政法短波

淮滨县公安局局长看望一线执勤民警

本报讯(王长江 张倩)12月14日夜,淮滨县公安局局长黄遵喜冒着寒风,深入该局各巡巡部位、卡点,检查看望一线执勤民警。黄遵喜先后来到该县城区治安巡逻路段、治安卡点、巡巡执勤点,实地查看民警巡巡执勤情况。黄遵喜每到一处,都认真听取各执勤点、卡点负责同志汇报工作,查看警力及工作部署情况。并对多警联动,

屯警街面,动中备勤,全面提升整体防控和快反能力给予了充分肯定。同时,希望各单位要进一步加强巡巡执勤和卡点盘查工作,确保对危爆物品、管制刀具的发现能力和查缉效果。并要求相关部门,对表现优秀、战绩突出的单位和民警,予以表彰奖励。检查中,黄遵喜还一再叮嘱执勤民警,一定要注意加强自身保护,确保安全。

息县法院招聘司法辅助人员

本报讯(王淑娟)12月15日上午,息县法院在该院视频会议室组织开展司法辅助岗位工作人员招聘考试。整个考试过程严肃认真,井然有序。

据了解,此次考试共有21人参加,通过笔试、面试、体检、考察、公示等相关考试程序后,将有6人走向书记员等司法辅助岗位。这也是息县法院近3年来第二次招聘司法辅助人员,将有效地缓解该院人员力量不足的问题。

潢川县公安局全面落实“两个责任”

本报讯(记者 程黎明)今年以来,潢川县公安局以全面落实党风廉政建设主体责任和监督责任为要求,以发现问题和解决突出问题为主题,因地制宜,多管齐下,切实加强队伍管理,全面从严格落实“两个责任”。

该局一是制定了“两个责任”任务清单,将“两个责任”分解到每个党委成员和各单位主要负责人身上,形成了齐抓共管、责任共担、

是建立了签订“两个责任”承诺书制度,局党委书记与各单位主要负责人签订了党风廉政建设责任书。二是认真开展廉政谈话,局党委书记与局党委成员、局党委成员与分管单位和部门主要负责人分别开展一次廉政谈话。四是坚持落实主体责任月报告制度,各单位主要负责人每月5日前,向局纪委书记报告上月履行主体责任情况。

罗山交警执勤途中做好事

本报讯(张爱林)12月14日下午,罗山交警中队民警在巡巡执勤途中,发现一辆正在行驶的车辆上的物品掉落,民警及时采取保护措施,并第一时间将物品返回给车主,受到车主和群众一致好评。

12月14日16时许,罗山交警中队副队长张爱林、罗山交警中队中队长方俊、民警曾照强带领协管员在辖区巡巡执勤。在对朱堂乡一所幼儿园的校车进行检查之后,沿省道S339线从朱堂至灵山巡巡,行驶至高速公路口西200米处,发现前方同向行驶的一辆小型工具车上掉下一箱货物。车辆驾驶员和乘坐人并没有察觉,车辆一直往高速公路口开去,因事发地距离高速公路口仅有200米

左右的距离,一旦车辆上了沪陕高速,再追上该车将货物退还给失主就非常不便。为了节省时间,执勤民警留下两人守在事发地,将货物抬到路边看管好,另外人员乘坐警车加快速度追上小型工具车。经民警提示,车内人员发现丢失的是1箱移动终端盒,价值近1万元。民警带领失主返回到丢失地点,经过进一步核对,确定正是该车辆掉落的物品。在对驾驶员和乘坐人员进行宣传教育后,民警将物品移交给失主。



信阳市交警支队协办

罗山县出入境加强外籍人员管理

本报讯(刘东生)为进一步做好涉外安保工作,切实将辖区外籍人员管理工作落到实处,罗山县公安局出入境管理部门充分发挥自身优势,积极开展宣传、培训、督促工作,走访各责任单位,多措并举强化外籍人员管理工作。

及时开展培训。日前,根据省公安厅、市公安局安排,罗山县公安局召集各派出所及相关业务单位民警集中开展外籍人员管理工作培训。市公安局外管民警利用PPT课件,结合日常工作,深入浅出地讲解了境外人员临时住宿登记、外籍人员证件识别、证件的查验方法与技巧、常见涉外案(事)件的处置等。参与培训人员通过学习,提高了外籍人员管理水平,坚定了做好涉外安保工作的信心。

全面摸排在该县临时居住的外籍人员。安保工作开展以来,罗山县公安局严格按照方案要求,一方面深入各派出所指导开展临时居住在县的外籍人员摸排工作,及时掌

握外籍人员落脚点。一方面联合治安大队对全县所有宾馆进行检查,并针对工作中发现的问题给予指导,确保各宾馆前台都“知程序、懂业务、快报告、会上报”。同时主动走访辖区外国语学校、董寨林场等重点单位,了解掌握相关外籍人员情况。

走访常住外国人。为切实实现外籍人员管理工作“底数清,情况明,管得住,服务好”的总体目标,罗山县公安局对辖区内常住外籍人员进行了梳理,并根据属地管辖原则,分解任务至各派出所,责任到人。

该局出入境民警克服重重困难,配合各派出所对6名常住外籍人员持续开展走访工作,严格按照“七见、四摸排”的工作要求,详细了解每位常住外国人及其亲属的情况和当前活动范围,做到“知来去时间、知自然情况、知来华事由、知主要社会关系、知主要活动动态”,确保万无一失。



按照淮滨县委、县政府的统一安排,淮滨县委政法委组织检察院及人保财险公司工作人员深入到街道、乡、村,开展“治安保险保平安”宣传活动。共发放明白卡25万份,张贴宣传画4000份,实现了“群众得实惠、政府得民心”的实际效果。图为工作人员深入基层向群众发放明白卡的情景。 李红星 摄

光山公安信访窗口实现新跨越

本报讯(李本全)2015年以来,为扎实推进公安信访“三项基础建设”,光山县公安局抢抓机遇,超前谋划,高标准打造功能齐全、布局合理的规范化公安信访接待窗口。兑现了公安部提出的一支队伍、一个接待场所、一个信息系统、一套制度规范、一笔工作经费的“五个一”标准。

光山公安信访窗口的规范化建设,得到了上级公安机关的大力支持,省公安厅、市公安局多次派员指导。光山县政府主要领导现场办公,拨付专项资金80万元

用于基础设施建设。光山县公安局局长刘洋、政委赵立鹏对照公安部公安信访部门检查验收标准,反复审核把关,安排专人到省公安厅、市公安局信访接待室参观学习,确保占地200平方米的光山公安信访接待窗口建设如期完成。新建成的信访接待窗口按照“三分离”的要求,在信访接待区设立了登记室、候访室、视频接访室及电子接访室。

为畅通信访渠道,规范信访秩序,该局制定了《光山县公安局信访工作长效机制

实施意见》《光山县公安局化解信访案件会商制度》《光山县公安局信访风险评估工作机制》等一系列规章制度,确保群众信访各个环节有章可循。

为打造一支过硬的信访队伍,该局择优选拔5名具有本科文化、年富力强的80后民警任专职信访民警。同时,该局对办理信访案件费用全部实报实销,工作流程全部运用信访信息二期系统,领导接访系统,实现网上录入、流转、受理、办理信访事项。

近3年来,该局共受理群众来信来访464件,全部按期办结,连续3年,信访量分别下降31%、29%、34%,成功化解了一大批信访老大难问题。

“求木之长,必固其根。欲流之远,必浚其源”。光山县公安局严格按照公安部“抓源头、打基础、强机制、促规范”的整体工作要求,坚持问题导向,民意导向,创新工作方法,改进工作方式,为推进新形势下的公安信访工作积极探索,向着创建全国一流公安信访接待窗口的目标迈进。